智浪教育—普惠英才文库

初中电学综合习题
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1．如图所示，电源电压保持不变，当开关S闭合，滑动变阻器的滑片P向右滑动时，电压表　　（　　）

A．V1示数增大，V2的示数增大B．V1示数减小，V2的示数增大

C．V1示数减小，V2的示数减小D．V1示数增大，V2的示数减小
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2、如右图所示的电路，电源电压U=25V，已知灯泡的电阻是5Ω，滑动变阻器的

最大电阻是20Ω，当滑动变阻器的滑片P从a点移动到b点的过程中，灯泡两端的

电压变化范围是（　　）
A、0—25V       B5V—25V       C、0—5V       D、10V—25V
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如图2-2-12所示，电源电压不变，R1、R2为定值电阻，开关S1、S2都闭合时，电流表A与电压表V1、V2均有示数。当开关S2由闭合到断开时，下列说法正确的是

 A．电压表V1示数不变

 B．电流表A示数不变

 C．电压表V1示数与电流表A示数的比值不变

 D．电压表V2示数与电流表A示数的比值不变
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4．如图所示的两个电路中，电源电压恒定且相等，两个灯泡的规格相同。闭合开关S，当滑动变阻器的滑片P都从中点向右滑动的过程中，关于灯泡L1和L2的亮度情况，下列判断正确的是 （      ）

A．L1和L2都变亮     B．L1和L2都变暗

C．L1始终比L2亮     D．L2始终比L1亮

[image: image5.png]


5．如图，电源电压不变，R为定值电阻，闭合开关S，向左移动滑片P的过程中

A．电压表示数变大．电流表示数变小

B．电压表示数变小，电流表示数变大

C．电压表示数变大，电流表示数变大

D．电压表示数不变，电流表示数变小
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6．如图2所示的电路中，电源电压恒定不变，当开关S闭合时

A．电压表示数变小，电流表示数变小，灯变暗

B．电压表示数变大，电流表示数变大，灯变亮

C．电压表示数不变，电流表示数不变，灯的亮度不变

D．电压表示数不变，电流表示数变小，灯变暗

7. 一只“10V 5W”的甲灯和一只“6V 1.8W”的乙灯串联后接入电路中，两灯均能发光，比较它们的实际功率（不考虑温度对电阻的影响）则：(  )

A、甲灯大些        B、乙灯大        C、两灯一样大         D、无法比较

8. 一个标有“4V 2W”字样的灯泡，给它两端加2V电压时，不考虑温度对它电阻的影响，则（  ）

A、此时灯泡中电流为0.5安        B、此时灯泡中电流为1安

C、此时灯泡的实际功率为0.5瓦    D、此时灯泡的实际功率为1瓦

9．用电器R1和R2上都标有“6V”字样，它们的电流随电压变化关系如右图所示。若把R1和R2串联在电源电压为6V的电路中工作，则用电器R2的实际功率是                   A、1.8W

B、0.2W

C、0.4W


D、0.6W

10．如果电视机、电烙铁和电风扇上都标有“220V，60W”的字样，它们都在额定电压下工作相同时间，则三个用电器产生的热量是      （        ）
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A、电烙铁最多　　B、电视机最多　　C、电风扇最多　　D、一样多  

11．右图是一种恒温式电烙铁的电路图，在不用电烙铁焊按时，断开开关S，使它处于保温状态；需要焊接时，闭合开关S就能很快达到焊接温度．若电烙铁的规格是“220V  40W”，且R′=R．则保温时电路消耗的总功率为  　　　　　　（　　　　）

A．20W

B．40W


C．60W

D．80W

12.妮妮的新家中有150W的电视机一台，300W的洗衣机一台，100W的电冰箱一台，2200W的柜式空调机一台，250W的电脑一台，800W的电饭锅一只，40W的照明灯8盏，则安装电能表时，选用以下哪一种电能表最合适　　　（　　　　）
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A．220V　5A　　　　B．220V　15A　　　C．220V　20A　　　D．220V　30A

13．右图所示电路中，电源电压为30V,定值电阻为30Ω，滑动变阻器

标有"60Ω，1.5A"字样，在该电路正常使用的情况下，则（   　  ）

  A．电路消耗的最大功率为75W        B.电流表的最大示数为1.5 A  

  C．滑动变阻器消耗的最小功率为45W D.电路总电阻的变化范围为0Ω～20Ω
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14．如右图2-2-16所示电路中，电源电压U＝4.5V，且保持不变，定值电阻R1＝5Ω，变阻器R2最大阻值为20Ω， 当滑片从最左端滑到最右端的过程中，电流表示数将        ，电压表示 数将         。

15．如图2-2-18所示的电路，电源电压保持不变，R1＝10Ω。当闭合开关S，滑动变阻器滑片P在中点时，电流表的示数为0.3A；当把滑片P移到最右端时，电流表的示数为0.2A。则电源电压为　　　V，滑动变阻器的最大阻值为      Ω。

16.将光敏电阻 R、定值电阻 R0、电流表、电压表、开关和电源连接成如图2-2-4所示电路．光敏电阻的阻值随光照强度的增大而减小．闭合开关，逐渐增大光敏电阻的光照强度，观察两个电表的示数变化情况，发现电流表的应该是示数    ，电压表的示数       。
17．如图7所示的电路，电源电压为20V，R1=25Ω，电流表的示数为0．25A，则R2的阻值为       ，电压表的示数为        ．

[image: image10.png]


[image: image11.png]



[image: image12.png]



18.如图9所示的电路，电源电压保持不变，R1是定值电阻，R2是滑动变阻器。当开关S  闭合，滑片由b端向a端移动的过程中，电流表示数      ，电压表示数与电流表示数的比值      。

19．取一个标有“10Ω、0.5A”的定值电阻，把它接在电压为3V的电源上，消耗功率为     W。把它接在电源电压为9V的电路中，至少需要串联一个        Ω电阻才能正常工作。
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20．两只定值电阻，甲标有“10Ω  1A”，乙标有“15Ω  0.6A”，把它们串联在同一电路中，电路中允许通过的最大电流为        A，两端允许加的最大电压为             V．

21．如图13所示的电路，电源电压保持不变，R1＝10Ω。当闭合开关S，滑动变阻器滑片P在中点时，电流表的示数为0.3A；当把滑片P移到最右端时，电流表的示数为0.2A。则电源电压为　　     　V，滑动变阻器的最大阻值为           Ω。
22．如图16所示，AB间的弹簧中间有可收缩的导线将滑动变阻器接入电路，R1为定值电阻。当闭合开关S，A板上受到的压力F增大时，[image: image14.png]


(1)电流表示数将        ，电压表的示数将          

(2)此装置可做为压力计使用，为使压力增大时，压力计的示数随指针向右摆动而增大，应把        （填“电流表”或“电压表”）改装为压力计。

计算

23、有一只灯泡正常工作电压是2V，它的电阻是5Ω，现有一个电压是6V的电源，

要使灯正常工作，需要串联一个阻值是多大的电阻？
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24.如图所示电路中，电源电压为3V且保持不变，R=10Ω，

滑动变阻器的最大阻值R’＝20Ω.当开关S闭合后，在滑动变阻器的滑片

由A端移动到B端的过程中，求：电流表和电压表示数的变化范围

25.如图所示的电路中，电流表示数为0.3A，电阻R1=40Ω，R2=60Ω，

求：干路电流I。

26.如图6所示，R1=20欧，R2=40欧，电源电压保持不变

1) 当S1、S2都闭合时，电流表A1的示数是0.6安，小灯泡

L恰好正常发光，求电源电压和小灯泡的额定电压；

2)当S1、S2都断开时，电流表A2的示数是0.2安，求小灯泡

的实际功率；

3)小灯泡的额定功率是多少？
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